

EL TELEGRAMA DEL RIF

Diario ajeno á la política. - Defensor de los intereses de España en Marruecos

AÑO XIII Oficinas y Talleres: Canalejas, 16

MELILLA—Sábado 26 de Diciembre de 1914

Franqueo concertado.—No se devuelven los originales.

NUM. 9.173

DE COLABORACIÓN ESPECIAL

LA GUERRA EUROPEA INGLATERRA

El gran factor, el alma suprema de la coalición de las naciones que pelean contra los imperios germanos, es Inglaterra. Desde su Foreign Office, a cuyo frente se halla el eminente hombre de Estado Sir Edward Grey, frío, energético, inteligente, se dirige á inspirar la política diplomática de la Triple Entente. Bien, así como su política y organización militar se dirige á inspirar desde el Ward Office, a cuyo frente se vé á un acreditado hombre de guerra, notable por la capacidad, por la serenidad, por el valor, por la perseverancia, por la tenacidad, el General Lord Kitchener.

Mucha es la antipatía que Alemania profesa á Rusia, que le disputa la supremacía militar y diplomática en Europa y especialmente en los Balcanes. Pero mucha más grande es la antipatía que Alemania profesa á Inglaterra. Mucho es el odio que Alemania siente por Francia, que dominó á los alemanes ó los derrotó, con el gran Rey Luis XIV y con el gran Emperador Napoleón I. Pero mucho mayor es el odio que Alemania siente por Inglaterra.

No hay, en el mundo, ninguna nación más odiosa para Alemania que Inglaterra. Este odio que Alemania siente por Inglaterra se ha reavivado y ha aumentado con motivo de esta inmensa guerra europea. Cabría, en lo posible, que Alemania llegase á dulcificar su odio á Rusia y Francia. Parece imposible que duelfique el que tiene á Inglaterra. Y parece imposible, porque representa Alemania, en el mundo moderno, el imperialismo de la fuerza, arrogante, agresivo, conquistador, que ha hecho de ese país un gigantesco cuartel, cuyo espíritu y tendencias trascienden á todos los hogares.

Por el contrario, representa Inglaterra un imperialismo muy diferente; á saber; el imperialismo del derecho y de la libertad, que le ha valido un enorme imperio ó dominio colonial, cuyos mercados son accesibles á los productos industriales de la metrópoli. A Inglaterra se la llama la libre Inglaterra. Ella ha sido el gran hogar de la libertad. Cuando ésta no ha existido en el resto del mundo, se ha mantenido y ha brillado siempre en Britania.

El parlamentarismo—del que ha dicho el insigne pensador y publicista Shon Stuard Mill que, con todos sus defectos y hasta con sus vicios, es el mejor sistema de gobierno que se conoce—el parlamentarismo y los derechos políticos, son creación inglesa. Cundo el Poder absoluto, imperaba en todo el mundo, imperaba en Inglaterra, el Poder liberal del Parlamento.

Inglaterra ha mantenido siempre sus instituciones liberales, ha sido en todos los tiempos, principalmente durante el siglo XIX, el refugio de todos los proletarios del mundo. Rusos, polacos, alemanes, austriacos, griegos, italianos, franceses, españoles, se refugiaron en Inglaterra en las épocas en que el despotismo triunfaba en sus respectivos países. Todos los pueblos oprimidos de Europa, del mundo, han tenido la benevolencia ó las simpatías de Inglaterra. Como cantó á ésta gran canción aquél inglés español, poesía, escrito en nuestra tierra, y que en Inglaterra se hizo emblemático en la lengua de Shakespeare; nos referimos al célebre Bianco White.

Quiere ó pretén de Alemania, apoderarse por la fuerza, por la conquista de la posición eminentemente que Inglaterra ocupa en el mundo, en todos los continentes, en Europa, en África, en Asia, en Oceanía, en América, gracias ó merced á la política liberal, que los ingleses, con profunda sabiduría y hasta por temor, aplican al gobierno de todos los pueblos que forman su colosal imperio y á las relaciones comerciales que mantienen con todos los países.

Por la libertad política ha conquistado Inglaterra las simpatías de todos los pueblos. Por la política del libre cambio, del free trade, se ha hecho Inglaterra aún más amable.

Obávemos lo que ella, con su insuperable liberalismo político y mercantil, ha hecho del Canadá, de la Australia, de la India, de la Nueva Zelanda, del África.

El servicio telegráfico

¡¡Escandaloso!!!

Los telegramas insertos en otro lugar, son de la mañana y tarde del 24, RECIBIDOS POR CORREO. Las conferencias de la noche de dicho día y las de ayer suponen que seguirán el mismo camino, pues á la hora de cerrar esta edición no hemos recibido.

El cable no habla—para nosotros al menos—desde el día 23.

Y preguntarán los lectores ¿es que no funciona el averiado entre Peñón y Alhucemas?

No. Amigos nuestros recibieron anoche telegramas de Ceuta depositados media hora antes.

Y seguirán preguntando. Si la interrupción es entre Ceuta y Málaga ¿cómo no se han cursado por Almería y estación radiográfica militar, autorizada para ello por los Excmos. señores Ministro de la Guerra y Director General de Comunicaciones?

En efecto, esa vía era la indicada para casos como el actual, antes de recurrir al correo; pero ignoramos por qué no utilizó.

Anoche telegrafiamos al señor Ortúñez en este sentido.

DE SOCIEDAD

En la iglesia parroquial ha recibido las aguas del bautismo la recién nacida de nuestro querido amigo don José Llulares, Méjico primero de Sanidad Militar.

Apadrinaron á la niña, á la que se le impuso el nombre de Enrique, la distinguida señora doña Enriqueta Villalba y don Juan Benítez, madre y hermano políticos del señor Llulares.

Los distinguidos concurrentes al acto fueron desquitados más tarde ospitadamente.

Después de laborioso slumbramiento, que hizo precisa la intervención del distinguido facultativo don José Llulares, asistió maravillado socialmente compatriota á las acciones libradas en las cercanías de este plazo, hallándose en Gaberizas Almería. Allí murió el General García Mengual y distinguió soldados en la defensa de las piezas de artillería, situadas fuera del fuerte. Por su comportamiento fue ascendido al empleo de Capitán.

En 1896 pasó á Cuba y estuvo confinado en operaciones hasta el fin de la guerra, asistiendo á numerosos hechos de armas y otorgándosele la cruz de María Cristina por el mérito que contrajo y varias rojas.

Ascendió á Comandante en 1906 y á Teniente Coronel en 1912, pasando á esta guarnición en Enero del 13, con destino en el Regimiento de Melilla.

Además de las citadas condecoraciones, se halla en posesión de la cruz de Isabel la Católica y la cruz y placa de la de San Hermenegildo.

El Teniente Coronel González-Pascual puede estar en verdad satisfecho de su vida militar, en la que tiene acreditadas excentas prendas.

Reciba nuestro saludo afectuoso.

A nuestros abonados

Siguiendo vieja costumbre, este año obsequiaremos á nuestros suscriptores de la plaza con almanaque de pared, hechos expresamente para esta casa con vistas en fototipia de la Redacción y talleres.

Además de nuestros abonados, en la actualidad, podrán recibir los almanaque las personas que se suscriban á EL TELEGRAMA DEL RIF, como mínimo, por un trimestre.

Reconocidos al creciente favor que nos dispensan, procuramos corresponder á él con este pequeño recuerdo.

El Teniente Coronel González-Pascual

Por precepto de la ley y cuando todavía se halla con energía física sobre las para servir á la Patria, pasa á situación de retiro el Teniente Coronel del Regimiento de Melilla n.º 59, nuestro estimado amigo don Arturo González-Pascual.

Este distinguido y entusiasta jefe tiene un brilante historial que acredita no pocos méritos centrados en su carrera.

Tomó parte en la guerra civil, y en la primera guerra de Melilla, ó sea en 1893, asistió maravillado socialmente compatriota á las acciones libradas en las cercanías de este plazo, hallándose en Gaberizas Almería cuando murió el General García Mengual y distinguió soldados en la defensa de las piezas de artillería, situadas fuera del fuerte. Por su comportamiento fue ascendido al empleo de Capitán.

En 1896 pasó á Cuba y estuvo confinado en operaciones hasta el fin de la guerra, asistiendo á numerosos hechos de armas y otorgándosele la cruz de María Cristina por el mérito que contrajo y varias rojas.

Ascendió á Comandante en 1906 y á Teniente Coronel en 1912, pasando á esta guarnición en Enero del 13, con destino en el Regimiento de Melilla.

Además de las citadas condecoraciones, se halla en posesión de la cruz de Isabel la Católica y la cruz y placa de la de San Hermenegildo.

El Teniente Coronel González-Pascual puede estar en verdad satisfecho de su vida militar, en la que tiene acreditadas excentas prendas.

Reciba nuestro saludo afectuoso.

LA TÓMBOLA

Estuvo muy animada gran parte de la tarde.

La recaudación ascendió á la importante suma de novecientos cuarenta y tres pesos con setenta céntimos.



Schukri Pachá, uno de los jefes de las fuerzas turcas movidas para luchar contra el Imperio moscovita.

Plaza y campo La Nochebuena

El distinguido doctor don José del Buey, ha practicado una difícil operación quirúrgica al escribiente de primera de Oficiales Militares don Ramiro Parabolés González. El enfermo se encuentra en estado satisfactorio.

Con gran animación tuvo ayer lugar el zoco de Yemza de Barraco en la kabilia de Mazuza.

A más de muchos europeos del poblado de Nadi, asistieron kabilas de Uild Setut Beni Ifur y Beni-bu-Yahie.

A la hora de costumbre se disolví el zoco sin que ocurriera en él accidente alguno digno de mención.

En el vapor correó de ayer mañana llegando á Melilla, donde pasaron el tiempo de vacaciones que por las fiestas de Navidad les ha sido concedido, los jóvenes alumnos de la Academia de Intendencia, don Rafael Garnica Jiménez, don Constantino y don Juan Laorden, don Miguel Balbás, don Gabriel Carrasco Márquez, don Arturo Majadas y don Ramiro Nieto.

A pesar del fuerte vendaval de Poniente que sopó entonces, el vapor Vicente Ferrer de la Compañía de vapores correos de Afriki, llegó al vecino puerto de Málaga á la hora de costumbre, sin novedad á bordo.

Así manifestó su experto capitán don Carlos García al Consignataria de esta plaza, para tranquilizar á las familias de los viajeros, dado que el día anterior, el Auxilio March, halló un grueso mar de Poniente y tal era la violencia del viento, que no pudo arribar hasta las seis de la tarde, con el tiempo justo para que los viajeros pudieran tomar el expreso de Madrid, después de una travesía muy penosa.

Merece aplauso la conducta del Capitán don Carlos García, por su oportuno radiograma.

Ayer marchó á Alhucemas el aventajado alumno de la Academia de Artillería don Francisco Roldán.

Se encuentra en Melilla, el primer Teniente de Infantería, alumno de la Escuela Superior de Guerra don Rafael Montero Gábañas.

A regresos de muchos amigos del Coronel Montaverde, ha sido editado el brillante discurso que pronunciara con motivo de la fiesta de la Patrona de la Infantería.

Es una excelente idea, pues bien merecen conservarse las elocuentes palabras que de sus labios oímos dicho día.

Esta tarde á las cinco, convocados por el excelentísimo señor Comandante General, se reunirán en su despacho, las personas que han de constituir el Comité de honor de la Asociación General de Caridad.

Ha este punto dió fondo ayer mañana el vapor Pedro Pi, procedente de Barcelona.

Según nos manifestaron varios de sus tripulantes, el viaje fué distante penoso debido al fuerte temporal de Poniente, que ha durado durante su travesía.

Con suelta abundante carga y ganado que ha sufrido mucho.

Recordarán los lectores, que en los primeros días del pasado mes de octubre, dábamos cuenta del halazgo en el portal de la casa número 18 de la calle de Toledo de una niña recién nacida, envuelta en trozo de sábana, por la inquilina de la referida casa María González Vilchez.

Esta, después de dar conocimiento del halazgo de la inocente criatura á su esposo Pedro Sánchez Andújar, se presentó en el Juzgado municipal del Norte, donde se llevó á efecto la inscripción en el registro civil, de la reclamación, que fué bautizada con el nombre de Antonia Hernández Gómez.

La madre adoptiva de la criatura, tuvo para ésta toda clase de cuidados.

No obstante, anteayer dejó de existir la niña, produciendo en el ánimo del caritativo matrimonio gran pesar.

NECROLOGIA

Victima de larga y cruel enfermedad, dejó de existir ayer tarde, á las cuatro, nuestro estimado amigo don Emilio Russo Guzmán, copropietario del célebre Alhambra.

Con dicho triste motivo, cerró sus pueras ayer su acreditado establecimiento.

El fallecido estaba adornado de excelentes condiciones de carácter que le granjearon la estimación de cuantos tuvieron la suerte de tratarle.

La conducción del cadáver tendrá lugar esta tarde, á las cuatro.

De todas veras nos asociamos al profundo y justo duelo que embarga á la desconsolada familia, á la que enviamos el testimonio de nuestro más sentido pésame.

A pesar del intenso frío y de los fuertes chubascos que cayeron en las primeras horas de la noche, la venida del Mesías fué festejada con mayores demostraciones de entusiasmo que otras veces.

Desde las nueve, grupos de gente joven, y siendo joven, hústigas deseo, alegría, venidas de los barrios exteriores, recorrieron en distintas direcciones las calles céntricas, á los acordes de panderos, zambombas, guitarra y algún que otro acordeón.

Otro, á falta de instrumentos, promovió escándalo, cantando á voz en cuello, diversas canciones populares.

No hay que decir que las confiterías, cafés y establecimientos de bebidas, especialmente estos últimos, hicieron grandes ventas.

Próxima la media noche, las calles de la parte alta de la población se animaron extraordinariamente, por lo que se dirigían á la Parroquia para asistir á la tradicional Misa del Gallo, que este año ha revestido mayor solemnidad que los anteriores.

Ofició el párroco D. Miguel Acosta, ayudado de diáconos y subdiáconos.

El templo aparecía profusamente iluminado por cuatro potentes arcos volúticos.

A pesar de la enorme concurrencia que llenaba el templo, no se registró incidente alguno desagradable.

La misa de los pastores celebrada á la misma hora en la Capilla Castrense del Buen Acuerdo, también se vió muy concurrencia.

Durante toda la noche, las calles del centro no se vieron libres de trannochadores, más o menos alcoholizados.

Los agentes nocturnos tuvieron que hacer uso de toda su eloquencia para convencer á muchos admiradores de Baco de la necesidad de que se retiraran.

Próximamente á las dos de la madrugada, se oyó un disparo de armas de fuego, hecho desde las inmediaciones del Puente del General Marina.

Aunque no lo hemos podido comprobar, se nos dice que fué hecho por un sereno, para repeler una supuesta agresión.

Desde luego, el proyectil no hizo blanco.

A última hora, ingresaron en la perrera dos ó tres alborotadores, que á impulsos del vino, se habían excedido al festejar el nacimiento del Niño de Dios.

Es lo menos que podía suceder en una noche, en la que tan activo papel desempeñó el zumo de la uva.

OTRO HEROE

Hace pocos días expresábamos nuestro sentimiento por la muerte gloriosa del ingeniero Mr. Bautier, que prestaba sus servicios en Melilla en la Compañía del Norte Africano, y hoy hemos de registrar con no menor pena la de otro antiguo vecino, el comerciante hebrea don David Azulay, de la importante casa de ésta Benarroch y Síesi.

Fué, como otros franceses, á la Argelia en los primeros días de Agosto para incorporarse al regimiento de zuavos á que pertenece y con él marchó á la metrópoli en la primera decena de Octubre.

El 27 del mismo mes y en el combate de Targeir (Pas de Calais), recibió numerosas heridas, á consecuencia de las cuales falleció en un hospital de sangre.

Nadie se ha subido hasta el miércoles, en que el General Presidente de la Junta de Arbitrios, recibió la noticia por conductor de nuestro Cónsul en Orán, y al comunicar sus padres, esposa y hijos que aquí dejara, se desrolló tristeza enorme.

Ha muerto David Azulay como muere los héroes. Descanse en paz y reciba su apenadísima familia la expresión de nuestro pésame.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestros Corresponsales en Madrid, Provincias y Extranjero

Dato y los periodistas

El Consejo en Palacio

Los periodistas hemos visitado hoy como de costumbre al señor Dato en su despacho oficial, quien nos hizo las siguientes manifestaciones.

Hoy tuvo lugar el anunciado Consejo de Ministros, en Palacio, no asistiendo el Ministro de la Guerra por encontrar-se enfermo todavía, aunque bastante mejorado.

Puse de manifiesto al Monarca la gran satisfacción que ha producido al Gobierno, el haber conseguido aprobar todos los presupuestos, justificando con ello la absoluta confianza con que el Gobierno acudió a las Cortes en momentos poco propicios, según el entender de muchos elementos, para abrir el Parlamento.

Ambas Cármaras han contribuido eficaz y patriéticamente a tan feliz resultado, no habiendo existido en nadie el propósito de dificultar la obra económica del Gobierno, sino antes al contrario el decidido fin de contribuir a su mejoramiento.

Durante toda la anterior etapa parlamentaria, se ha excusado toda discusión de carácter político, no por concesiones, que hubiesen sido absurdas, ni mucho menos por ruegos del Gobierno, sino por un espontáneo movimiento de las minorías parlamentarias atentas antes que todo á no quebrantar la unidad moral del país.

El Gobierno sólo se ha preocupado y preocupa actualmente de la resolución de los problemas económicos y de aquellos otros que afectan á la defensa nacional.

Unos y otros interesantes asuntos serán objeto de estudio por parte del Gobierno, ó al menos de labor parlamentaria cuando se reanuden las Cortes el próximo día 15 de Enero, en cuyo momento daremos preferencia al proyecto de construcciones navales.

He hecho ver al Rey la actitud observada por la mayoría, que en ambas Cámaras ha apoyado constantemente y con verdadero entusiasmo las iniciativas del Gobierno, el cual se encuentra ahora más dispuesto que nunca á realizar su ansiada misión.

Mañana no despachará con el Rey, con motivo de la festividad del día.

El sábado próximo irán á Palacio las Mesas de ambas Cámaras, con objeto de someter á la sanción regia las leyes votadas últimamente.

Lo que dice Quejana
la candidatura de Cavalcanti.

El temporal en Marruecos

En el Ministerio de la Gobernación fuimos recibidos hoy los reporteros por el Subsecretario de dicho departamento señor Saenz de Quejana, quien nos manifestó lo siguiente:

Como algún periódico ha expresado uno de estos días, que el Gobierno no apoya decididamente la candidatura para diputado a Cortes por Betanzos, presentada por el General de Brigada señor Cavalcanti de Albuquerque, el señor Sánchez Guerra me ha encargado ruegue á ustedes hacer público que el Gobierno apoya dicha candidatura de un modo resuelto, dentro claro es, de los medios legales, pues en los actuales momentos, no consiste todo en hacer política de partido, sino actuar como Gobierno nacional, por lo que espera seguir mereciendo como hasta aquí el apoyo de la opinión pública.

Finalmente, el señor Quejana habló á los periodistas de política exterior, de las escasas noticias recibidas de la guerra, de la reunión de las Cámaras en los países extranjeros y de la especial situación porque atravesaba Méjico.

Dijeron asimismo que de Marruecos no se habían recibido más noticias que la de haberse reincidente el temporal en Larache, causando algunos daños.

Lo que dice la Prensa

La Mañana.

Este periódico hace grandes elogios de S. M. la Reina dices Victoria con motivo de su fiesta nómbratica.

Dice que nuestra soberana empezó á cautivarlos con su belleza y ha terminado por ganar la voluntad de los españoles con su esplendor de sentimientos compasivos.

Dijo Victoria, —sínde—Reina de la Caridad, si fuese susceptible al orgullo, lo sentiría, oyéndose titular Reina buena. Así debemos llamarla todos, porque

es la amparadora de los pobres, enfermos y desvalidos.

El Universo.

Este diario extenso exalta el Gobierno para que adopte inmediatamente medidas que conjuren la crisis obrera que en todas partes se siente, por la carencia de trabajo.

El Radical.

Elegía grandemente la declaración ministerial francesa leída únicamente en el Congreso y que dice ha entusiasmado á toda la vecina Repùblica.

Academia Mercantil

Clases prácticas de contabilidad. Preparación de carreras civiles.

O'DONNELL, NUM. 6

Para detalles, al Sr. Interventor del Banco de España.

DR. RONCAL

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos

MAYOS ULTRAVIOLETAS —

Electricidad zur triz prenotrodermatoterapia eléctrica oxigeno, siemesterapia.

Consulta de 3 1/2 á 7 de la tarde: 11 Conde del Sorrallo, 18, pral. Izq.^a 28

Despacho de turron de Jijona

En este establecimiento se pone á la venta riquísimo turron valenciano de varias clases. También se venden á los señores jefes y oficiales que lo necesitan para la tropa, entregando vales autorizados por los Cuartos.

Afonso XIII (antes Chacel) junto al café Lyon D'Or. 1580

DR. BONET

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos

Consulta de 4 a 6

Calle O'Donnell, 31, 2º derecha

1638

Consejo en Palacio

El temporal en Marruecos

Defensa. —Reina de la Caridad, si fuese susceptible al orgullo,

lo sentiría, oyéndose titular Reina buena. Así debemos llamarla todos, porque

prestación rápida construidos frecuentemente en Bélgica por un ingeniero danés, han sido utilizados para la fundición de cañones destinados á Bruselas y que fueron inutilizados por los aeroplanos enemigos.

EN ITALIA

Rebaja de un descuento

Roma.—El Banco Imperial alemán ha rebajado la tasa de descuento al cinco por ciento.

Como es un buen síntoma, la noticia está siendo muy comentada.

EN FRANCIA

Socorros á los refugiados

París.—El comité de socorros para la asistencia de los departamentos del Norte de Francia han organizado una matinal de gafas.

Esta se celebrará el viernes en el gran anfiteatro de la Sorbona.

Presidirá el acto Mr. Deschanel.

Proyectos aprobados

París.—El Senado ha aprobado sin debate los proyectos económicos presentados por el Gobierno.

También ha aprobado otro proyecto impidiendo las elecciones parciales y concediendo prórroga en sus poderes á los senadores que debían cesar.

Con ello se ha dado por terminada la legislatura.

Palacio destruido

París.—Un terrible incendio, cuyo origen se ignora, ha destruido por completo en Oarga el histórico palacio de Kountz.

Han sido pasto de las llamas los enormes tesoros que encerraba.

Las pérdidas se elevan á considerable suma.

EN ALEMANIA

Explosión de un gabinete de experiencias

Amsterdam.—Cerca de Postdam hizo explosión un gabinete de experimentación científica, falleciendo á consecuencia de las heridas recibidas, el Profesor Sambar, cébre en el mundo de la Ciencia, y su ayudante.

Otros resultaron heridos.

La economía doméstica

Amsterdam.—Telegrafian de Berlín que el cuerpo de profesores de Economía doméstica, concurren al pueblo alemán, la realización de ciertas prácticas que determinan para evitar que el hambre se ensanche del pueblo alemán.

Los resultados fueron favorables.

EN LAS CORTES

Por las clases modestas del Ejército

El diputado señor Torres Belén, antes de que fuese puesto á discusión el presupuesto correspondiente al Ministerio de la Guerra y previendo que en ella, dadas las circunstancias en que había de desarrollarse, no tendría ocasión de tratar del asunto, dirigió al Conde del Serrallés un ruego en favor de modestas clases del ejército, que consideraba se hallan necesitadas de mejoramiento.

Se refiere principalmente á los armados, guardacorridos, jefes de perdidas, ajustadores de artillería y otros que vienen aspirando á su assimilación, tos vez que están obligados al cumplimiento de los deberes que á todo militar efectan.

Hizo alusión especial al personal del material de artillería, que tiene dentro del ejército una situación, en concepto del diputado, inverosímil.

Consigna que tanto el personal pericial, como el no pericial encargado el primero de la fabricación y el segundo de la custodia, manejo y conservación del material de guerra y de la parte burocrática, están sujetos al fuero de guerra y sin embargo sufran designaciones respecto á derechos pésivos en relación con otras clases del ejército.

El señor Torres Belén, pidió que se publicase el reglamento de los ajustaderos del ejército, que por falta de él no han percibido algunos de ellos cantidades que se consignaron en el presupuesto de 1903, las cuales fueron suprimidas en el presupuesto para 1915.

Terminó su discurso abogando porque por dichas clases y las de los sargentos, brigadas y suboficiales, se haga lo que tienen solicitado en distintas proposiciones de ley, que fueron tomadas en consideración por el Congreso y pendan del dictámen de las comisiones correspondientes.

El ministro de la Guerra manifestó haber oido con complacencia al señor Torres Belén, quien había demostrado su amor al ejército y especialmente á sus clases más modestas y ofreciéndole que en los proyectos que ha de presentar no se olvidará de las manifestaciones del diputado.

Por los muertos en campaña

El General Jordans, como presidente de la Junta para la creación de un pantheon á los señores generales, jefes, oficiales, clases e individuos de tropa muertos en la campaña del Rif de 1909, ha hecho público el siguiente aviso:

«Se ruega á las familias de los señores generales, jefes y oficiales, clases e individuos de tropas, muertos por heridas recibidas en acción de guerra en la campaña de 1909, en el territorio de Melilla, y que estén sepultados en enterramientos individuales en el cementerio de la Purísima Concepción de esta plaza, ó en cualquier otro Campamento, manifiesten por escrito al Excmo. señor Comandante General de la misma, antes del 31 de Enero de 1915, si conceden ó no su autorización para trasladar los restos de sus deudos, que estén enterrados en dichas condiciones, al panteón construido con tal objeto, en la inteligencia de que en dicho panteón quedarán sepultados en fosas generales.

Los restos de los individuos y clases de tropas; en un mismo nicho, los de cada dos ó tres jefes ó oficiales, y en un sólo nicho, los de cada dos ó tres jefes ó oficiales, y en un sólo nicho lo de cada coronel ó general. Esta Junta procederá al traslado de los restos de aquéllos cuyas familias no contesten en el plazo que se fija en este aviso, traduciéndose su silencio como autorización.»

UNA VEZADA

Círculo de Unión y Recreo

Con extraordinaria animación celebró ayer el Círculo de Unión y Recreo, su anunciado baile de sociedad, que como los anteriores, resultó brillantísimo.

El coro de caballeros de la compañía que actúa en el Teatro Reina Victoria, cantó á última hora varios números musicales de su repertorio, haciendo ilusión en uno de ellos al Presidente del Círculo señor Pérez, escuchando muchos aplausos.

El Círculo organiza una fiesta benéfica para el próximo día de Año Nuevo, á la que las señoritas concurrirán luciendo mantones de Manila.

DE INTERÉS LOCAL

Se ha remitido el Ministerio de la Gobernación, la nota del scidente del trabajo sufrido por el obrero Joaquín Martínez Mateos.

—Le ha sido remitida á don Vicente Márquez, la licencia de caza que tenía solicitada.

También se autoriza á don Hermilio Pérez Sánchez, para retirar de Correos un paquete postal.

—Pasa á Ingenieros para su informe, la instancia y planos de Francisco Aparicio, que solicita un trazo de terreno cerca del que le fué concedido á José Chozas.

Registro civil

Nacimientos

José García Benítez. Francisco López Valero. Sara Cohen Cohen. Antonia Sánchez Fernández.

Defunciones

Perla Benjamín Benjamín. Antonia Hernández Gómez. María Pérez Hidalgo.

Matrimonios

Don Andrés García Piñillos, con doña Carmen Díaz Pérez.

Información militar

—De la posición de Monte Arrui ha venido á la Plaza el teniente coronel don Enrique Lienzo, y de la Península llegó ayer el capitán don Luis Riesgo.

—Ha marchado á Yazanen el capitán don Fernando Serra Ariño.

—Ha sido autorizado el paso á la reserva activa el músico de tercera clase don Juan Lobato Palomo.

—Ha marchado á Larache, con objeto de su examen, el herrador Francisco Cuervo.

—Se cursa á la sexta región la instancia del Subinspector Médico de segunda, por enfermo en esta plaza don Paulino Fernández, que solicita se le declare de reemplazo.

—Ha sido baja en el Cuerpo en que prestaba sus servicios, por haberse declarado inútil, el soldado Cipriano Gutiérrez.

—Se dispone el reconocimiento facultativo del primer teniente don Miguel Rodríguez.

—Se han recibido los talonarios de las cartas de identidad correspondientes al Méjico primero de Sanidad Militar y segundo teniente, respectivamente, don Agustín Pariente y don Carlos Santamaría.

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY

Jefe de día: Comandante de la Comandancia de Artillería don Rafael Pérez.

Imaginaria: Ofro de Chichana, don Antonio de la Rubia.

Juez de guardia: Capitán don José Serrantes.

Imaginaria: Ofro don Rafael F. de Castro.

Parsa: Los cuerpos de la guarnición.

Principal: Cuartel Santiago.

Reconocimiento artículos de piezas: Taxdir, primer capitán.

Hospital y Provisión: Batalón de Cazadores de Chichana, segundo capitán.

Oficiales y sargentos de vigilancia por la Plaza: Talavera.

El Comandante Sargento Mayor.—Manuel García Mañas.—V.º B.º El General Jefe de Estado Mayor interino, Francisco F. Llanos.

EN EL PUERTO

ENTRADOS

Vapor «Pedro Pi.», de Barcelona.
» «Rif.», de Totaná.
» «Auxilia March», de Málaga.
» «Segundo», de Río Martín.

DESPACHADOS

Vapor «Segundo», para Málaga.
» «Virgen de África», para Chafarinas.
» «Rif.», para Orán.
» «Auxilia March», para Málaga.

NOTAS LOCALES

Bachillerato

Véase en cuarta plana el anuncio del Bachillerato de Melilla.

Bombones «Sanix»

Purgante y depurativo vegetal para niños y adultos. Forma y gusto de caramelos. Caja de 20, 2 pesetas. Droguería La Cruz, Triana, y Sucursal calle Joaquín Costa, frente al Teatro Reina Victoria. 32

Un error

Al acusar recibo del regalo que fí su oficina hace la Unión Española de Explosivos, dijimos equivocadamente, que su representante en ésta era el Sr. Izquierre, siendo así que lo es el Sr. Irisari.

Muy gustosos hacemos la rectificación.

Alumbramiento

Ayer dió á luz felizmente un niño, la esposa del sargento de Taxdir, Don Manuel Castillo Portales. Esborabuenas.

Boda

En la Iglesia Parroquial, celebraron ayer misa á las siete, su enlace matrimonial, la simpática señorita Carmen Díaz Pérez, y el conocido joven D. Andújar García Piñillos.

Los concurrentes á la ceremonia fueron espléndidamente esbozados.

Deseamos al nuevo matrimonio feliz suerte de mil.

En el Pueblo de Socorro

En este benéfico establecimiento fueron curados ayer: Afra. J. J. Nono Vera, de una leve contusión en la muñeca derecha, que se inflamó de una caída; Josefina Fernández Rubio, de una contusión en el hombro y codo del brazo derecho, y Ramón Gómez Hernández, de una herida en el labio inferior, que le produjo otro sujeto con quien actuó pendiente.

Los lesionados, después de curados, pasaron á sus respectivos domicilios.

Al Hospital

Ayer fué trasladada al Hospital Central, donde quedó encamada, Trinidad Ancora Carnero.

Esta fué sometida de un accidente en la vía pública, siendo auxiliada por varias transeúntes.

El primer resultado fue dos heridas que se produjeron en su contrincante, situadas en la frente y en la barba.

Conducido al Puesto de Socorro recibió los auxilios que requería su estado, pasando después á presencia del Juez de guardia.

El agresor se dió á la fuga.

En el Centro

En el Centro de Policía deben presentarse, para asuntos que les interesan, Juan Calderón Arcas, Matías Montagut Tarrasa, Antonio Mata López, José Guardamuro Barragán, Mateo Gómez Fernández, Miguel Ságora Calderón, José María Sánchez Copete, Bernardo Sánchez Maríñez, Juan Romero Rodríguez, José Sanabria Teber, Manuel Grajeda Berenguer, Guillermo Antón Mégias, Diego Martínez Martínez, Antonio Muñoz Fernández, Miguel Rengel Carrasco, Antonio Ramírez Galiano, Francisco Cassina Palancas, Rafael Díaz Rico, Pedro García Carrasco.

Nacimientos

José García Benítez. Francisco López Valero. Sara Cohen Cohen. Antonia Sánchez Fernández.

Defunciones

Perla Benjamín Benjamín. Antonia Hernández Gómez. María Pérez Hidalgo.

Matrimonios

Don Andrés García Piñillos, con doña Carmen Díaz Pérez.

Otras

Antonio Sánchez Fernández.

Enfermedades

Perla Benjamín Benjamín.

Antonio Hernández Gómez.

Maria Pérez Hidalgo.

Accidentes

Antonio Sánchez Fernández.

Incendios

Incendio en la casa de don Andrés García Piñillos.

Incendio en la casa de don José García Benítez.

Incendio en la casa de don Francisco López Valero.

Incendio en la casa de don Sara Cohen Cohen.

Incendio en la casa de don Antonia Sánchez Fernández.

Incendio en la casa de don José García Benítez.

Incendio en la casa de don Francisco López Valero.

Incendio en la casa de don Sara Cohen Cohen.

Incendio en la casa de don Antonia Sánchez Fernández.

Incendio en la casa de don José García Benítez.

Incendio en la casa de don Francisco López Valero.

Incendio en la casa de don Sara Cohen Cohen.

Incendio en la casa de don Antonia Sánchez Fernández.

Incendio en la casa de don José García Benítez.

Incendio en la casa de don Francisco López Valero.

Incendio en la casa de don Sara Cohen Cohen.

Incendio en la casa de don Antonia Sánchez Fernández.

Incendio en la casa de don José García Benítez.

Incendio en la casa de don Francisco López Valero.

Incendio en la casa de don Sara Cohen Cohen.

Incendio en la casa de don Antonia Sánchez Fernández.

Incendio en la casa de don José García Benítez.

Incendio en la casa de don Francisco López Valero.

Incendio en la casa de don Sara Cohen Cohen.

Incendio en la casa de don Antonia Sánchez Fernández.

Incendio en la casa de don José García Benítez.

Incendio en la casa de don Francisco López Valero.

Incendio en la casa de don Sara Cohen Cohen.

Incendio en la casa de don Antonia Sánchez Fernández.

Incendio en la casa de don José García Benítez.

Incendio en la casa de don Francisco López Valero.

Incendio en la casa de don Sara Cohen Cohen.

Incendio en la casa de don Antonia Sánchez Fernández.

Incendio en la casa de don José García Benítez.

Incendio en la casa de don Francisco López Valero.

Incendio en la casa de don Sara Cohen Cohen.

Incendio en la casa de don Antonia Sánchez Fernández.

Incendio en la casa de don José García Benítez.

